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COMUNE DI GALATINA 
 

CONSIGLIO COMUNALE DEL 29 NOVEMBRE 2023 
 

PUNTO 11 O.D.G. 

 

CIRCONVALLAZIONE SUD – OVEST DI GALATINA – PRESA D’ATTO 
DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO PROVINCIALE N.21 DEL 27 APRILE 2023 DI 
DISMISSIONE DI SS.PP. CORRENTI ALL’INTERNO DEL CENTRO ABITATO DI 
GALATINA AI SENSI DELL’ART. 4 CO. 4 DEL D.P.R. 16/12/1992 N. 495 – PRESA IN 
GESTIONE TRONCO STRADALE.  

 
PRESIDENTE – Prego assessore.   
 
ASSESSORE PERRONE - Buongiorno, prima di iniziare la relazione volevo riferire al 
Consiglio su un punto che è stato oggetto di un frase detta da qualche consigliere della 
minoranza, non ricordo chi fosse,  cioè sul fatto della agibilità di questo luogo e della possibilità 
che questo luogo possa contenere il Consiglio. Vorrei tranquillizzare il Consiglio comunale tutto 
che questa struttura contiene l'agibilità come palestra, naturalmente non esiste a mio modo di 
vedere agibilità per Consiglio comunale. Questa è una struttura regolarmente autorizzata, munita 
di tutti i permessi, di tutte le agibilità. Anche per quanto riguarda il discorso del Consiglio 
comunale che si tiene in questa sede, non esiste una norma che impedisca che si possa tenere il 
Consiglio comunale in questa sede, soprattutto il nostro regolamento del Consiglio comunale 
prevede che nei casi eccezionali, come in questo caso, la predisposizione di una 
programmazione destinata al territorio può ritenersi… e mi sembra che l'intera Conferenza dei 
capigruppo intesa col Presidente lo ha ritenuto caso eccezionale, quindi dal punto di vista della 
legittimità dell'operazione che stiamo svolgendo qua dentro mi sentirei di tranquillizzare il 
Consiglio. Questo in via preliminare. Tempo fa, ma lo dico così, con il sorriso, ho letto la lettera 
di qualcuno che scriveva a Sua Santità perché voleva avere delucidazioni su alcuni nostri 
interventi. Sto riportando un fatto vero. È rimasto Sua Santità, non so chi, a cui potersi 
appigliare per poter chiedere chiarimenti, ma per quello poco poco, così bassi come siamo noi, a 
cui possiamo attingere, noi cerchiamo di seguire le regole e le leggi.   
Ritorno all'argomento per non tediare il Consiglio. Come avete già preso atto dalla lettura della 
proposta di deliberazione che è stata portata alla vostra attenzione, la amministrazione 
provinciale già nell'aprile del 2023 ha messo a nostra disposizione, a disposizione della città, il 
tratto del primo lotto, primo e secondo stralcio della circonvallazione sud ovest di Galatina, che 
va dalla strada provinciale 41 Galatina Noha Collepasso, sino a incrociare la strada Galatina 
Galatone, sino a attraversare via Don Bosco e giungere a via Roma, nei pressi del presidio 
ospedaliero. Con questa delibera, che viene portata all'attenzione del Consiglio, si chiede al 
Consiglio di far diventare patrimonio della città quel tratto di strada. Questo per due motivi, 
primo perché il Codice della Strada impone che tutti i tratti interni siano distinti come tratto 
cittadino, secondo perché da un punto di vista della fruibilità ci consentirà di poter intervenire 
all'interno di questa strada, soprattutto in riferimento al tratto che incrocia la scuola elementare e 
media di via Arno, dove viene continuamente, e tutti quanti lo sappiamo, il problema della 
strada interrotta dalla presenza della tangenziale, proprio nei pressi della scuola.  
Abbiamo già sentito gli uffici competenti, nei prossimi giorni l'amministrazione farà delibera  
come atto di indirizzo perché la programmazione lavori pubblici di intesa con la 
programmazione della Polizia municipale attivino la soluzione migliore che loro riterranno 
opportuna e quindi o ripristino del semaforo o nuova mini rotatoria. L'importante è aprire quel 
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tratto di strada per liberare i cittadini che sono stati trovati imprigionati dalla presenza della 
tangenziale. Sino ad ora non si poteva fare perché non era di nostra proprietà. Dal momento in 
cui il Consiglio interviene si potrà intervenire. Ho finito. 
 
PRESIDENTE – Dichiaro aperta la discussione in merito all'argomento. Non ci sono 
interventi, dichiarazioni di voto. Procediamo alla votazione, chi è favorevole?  
 

VOTAZIONE 
Unanimità dei presenti 

  
PRESIDENTE – Votiamo per l'immediata eseguibilità, chi è favorevole?  
 

VOTAZIONE 
Unanimità dei presenti 


